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deputa t i che possono sedere a quel banco. 
{Accenna al banco dei ministri — Si ride. 

Voci al centro. E chi s a ? ! 
D E F E L I C E - G I U F F R I D A . No, no! Sono 

stato e r imango rivoluzionario.. . (.Interru-
zioni) e quindi non è possibile che si in-
ver tano le part i . Però debbo dichiarare che 
se per un momento le par t i si fossero in-
vert i te, mi sarei sentito offeso, per il paese, 
a sentir prendere poco sul serio lo scoppio 
di indignazione che è sorto spontaneo dal-
l 'animo di t u t t i i ci t tadini di t u t t e le classi 
sociali e di tu t t i i par t i t i nazionali, il giorno 
in cui ad Acireale, con uria dimostrazione 
clericale, si è offeso il sentimento nazionale. 
{Interruzioni). 

L'onorevole sottosegretario di Stato ha 
det to che egli ha avuto informazioni esatte 
e mi ha usato la cortesia di leggerle. Quelle 
informazioni mi esìmerebbero dall 'obbligo 
di dargli una risposta, perchè basterebbero 
esse sole a dire di quan to significato poli-
tico furono le dimostrazioni clericali , di 
Acireale. (Interruzioni a destra). 

Ma l 'onorevole sottosegretario di Stato, 
che adduce a giustificazione della condot ta 
del l 'autori tà sot toprefet t izia di Acireale il 
te legramma ricevuto da Catania, si è la-
sciato sfuggire l 'affermazione che anche un 
giornale, non sospetto di idee avenzate, 
quale è il Giornale di Sicilia, ebbe a dare 
le medesime notizie che furono comunicate 
ai giornali più avanzati , quale il Corriere 
di Catania. {Conversazioni). 

E mi permet to di aggiungere, onorevole 
sottosegretario di S ta to che t ra le informa-
zioni pervenutegli per mezzo del prefet to e 
che sono la giustificazione che dà della pro-
pria condotta il so t toprefe t to di Acireale, 
e quindi l ' interessato, e la protesta, alla 
quale accennava testé l 'onorevole Podrecca, 
dello stesso sindaco modera to di Acireale e 
le corrispondenze comunicate al Giornale di 
Sicilia, al Corriere di Catania ed agli al tr i 
giornali dell'isola, io non abbia più a dubi-
tare se la fede mer i ta ta debba attribuirsi 
al sindaco moderato che protesta ed ai gior-
nali di t u t t i i colori che protestano p iu t to -
sto che al sot toprefet to interessato a giusti-
ficarsi. 

Ma, onorevole sottosegretario di S ta to , 
ella ha dovuto spostare i termini della que-
stione, per poter difendere la condot ta del 
sot toprefet to . 

Consideri, infa t t i , che fu, quando a Pa-
lermo si festeggiava il cinquantesimo anni-
versario della proclamazione dell 'unità di 
I talia ^d a Catania si preparava la eomme-

f morazione della rivoluzione siciliana, i ge 
suiti di Acireale facevano pubbliche dimo-

( strazioni contro l ' I tal ia , inneggiando al papa 
re e contro la l ibertà del pensiero, al grido 
di « Abbasso il libero pensiero ! » 

Ora noi non siamo persecutori di alcuna 
fede relig osa {Ah! No!) ma non vogliamo 
ehe alcuna casta religiosa diventi persecu-
triee, con la complicità del sot toprefet to , 
della religione della p a t r i a ! {Bene! Bravo!) 

Insegnate ai funzionari dello Stato mo-
derno almeno questo rispetto. E l ' I ta l ia 
avrà fa t to un gran passo verso quella tol-
leranza di principi e d'idee che sarà arra di 
sicuro progresso. {Rumori a destra e al cen-. 
tro — Approvazioni all'estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Rasponi, al ministro dei la-
vori pubblici « circa la oppor tuni tà di ad-
divenire senza ulteriori r i ta rd i ad una mi-
gliore sistemazione della stazione ferrovia-
ria di Bagnacavallo, allo scopo di metterla 
in relazione alle esigenze indispensabili del 
commercio e della industr ia locale ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere. 

DE SETA, sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Sono lieto di assicurare l'ono-
revole Raspolli che il regolare proget to per 
la sistemazione e l ' ampl iamento della sta-
zione ferroviaria di Bagnacavallo è quasi 
u l t imato e, dopo la relat iva approvazione, 
sarà posto in appal to . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Rasponi ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

RASPONI . Ringrazio l 'onorevole sotto-
segretario per l 'assicurazione che mi ha da to 
che il progetto è già compiuto. Ora gli rac-
comando di sollecitarne l 'approvazione, af-
fili eh è i lavori vengano compiuti pr ima del 
prossimo raccolto dell 'uva e delle barba-
bietole. 

In fa t t i quello che sopra t tu t to nuoce è la 
deficienza dei binari di scambio, poiché al 
t empo dei raccolti la media giornaliera dei 
carri raggiunge i venti . 

I Faccio inoltre notare all 'onorevole sot-
I tosegretario di Stato, che, la Camera at t r i -

buendo con la legge sui porti dei t r en t a 
milioni, t re milioni e centomila lire al 
por to di Ravenna , venne a riconoscere l 'e-
norme sviluppo di quel traffico. E non è 
possibile che lo Stato, che ha dato que-
sta lau ta somma, non si preoccupi del 
modo con cui essa possa essere, non ge t t a ta , 
ma u t i lmente impiegata . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
1 dell 'onorevole Colonna di Cesarò al mini-


